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Iparos asszonyok
(In.) A Magyar Asszonyok Nem­

zeti Szövetségének debreceni iparos 
tagjai vasárnap délután tartották 
htzavató ünnepélyüket. Uj ottho­
nuknak meghitt ős magyaros leve­
gőjében az a mindenekfölötti, nagy 
és szent eszme kapott öröklakást, 
melynek termékenyitő, egységesítő 
erejében a föltámadásra váró és 
megújhodásra készülő magyar faj 
életének jövendő sorsa nyugszik. 
Varja az igazság beteljesülését.

Az egyeégesitő munkát a magyar 
asszonyok kezdették meg. A MANSz 
táborának hatalmas seregében egy­
másra leltek a magyar társadalom 
asszonyai: arisztokrata hölgyek és 
szegény munkásasszonyok, iparosok 
és tisztviselők feleségei, akiknek 
családi életébe száz- és ezerféle 
politikai elvet, világnézeti különb­
séget ős meggyőződést oltott a 
férfiak történelmi és szociális réte­
geződébe.

A liberalizmus, szociáldemokrácia 
és mindezeket egybefoglaló szabad­
it mivesség olyan választófalakat 
emeltek a magyarság sorai közzé, 

melyek a magyar legnagyobb ellen, 
sőgővé a magyar embert tették. A 
kommunizmus után mindenki várta 
az erős férfi-kezet, mely ledönti 
majd a szétválasztó falakat. Vártuk 
a féktelen erőt, mely lerombol min­
den érdekellentétet és rávezeti az 
őletkereső magyarságot az egyet­
len e.edöre, nyílegyenes útra, mely 
az ujjáépülőshez vezet.

... És megalakult a Magyar 
Asszonyok Nemzeti Szövetsége. A 
nagy munkát elvégezték Tormay 
Cecile és az ő lelkes asszonytársai. 
A válaszfalak, melyek rendületlenül 
állották viharok megtörő erejét, a 
gyönge asszonyi kéz szeretetteljes 
érintésére elomlottak és a keresz­
tyén-nemzeti gondolat összefogó 
érzésvilágában megszületett az al­
kotó lélek, a feltámasztó magyar 
szeretet igazi ereje.

A debreceni iparosasszonyok va­
sárnapi otthonavatása ennek az 
erőnes egyik nagyszabású megnyi­
latkozása. Világos ígéret ős erős fo 
gadasiőtel arra a szent munkára, 
mely a hazaszeretet jegyében min 
den magyart egy táborba fog egye­
síteni. A jövendő nemzedék, melyet 
ezek az asszonyok nevelnek fel: a 
jövendő iparosok, tisztviselők ős 
munkások már a MANSz-Otthonok 
tiszta és egészséges, napsugaras 
világából indulnak neki a magyar 
éjszakának. Viszik belő az élet 
világositó fényét, a nagy eszméket 
ős örök gondolatokat.

A Czegléd-utcai Otthon ünnepi 
avatásának ragyogó fénye is ebbe a 
sötét éjszakába hintette sugarait. 
Falai között a női lélek szerető­
iének öiöktüze lobog.

Uj templom ez a magyar élet 
utján.

És áldottak legyenek azok az 
asszonyok, akik otthonukra találnak 
benne...

Aranyból, ezüstből készül 
az uj pénz

A pengőről szóló törvényjavaslat a nemzetgyűlés 
előtt - Megkönnyítik az átszámítást

Budapest, október 27. A nemzet­
gyűlés mai ülésén terjesztette be 
Búd János pénzügyminiszter a pengő­
érték megállapításáról és az azzal 
összefüggő rendelkezésekről szóló 
törvényjavaslatot. A törvényjavaslat 
első § aban kimondja, hogy a ko- 
ronaerték helyébe uj értők lép. Az 
uj érték alapja az aranyértékszámo- 
lás, egysége

a pengő, amely száz részre oszlik.
A pénzverés alapsulya a gramm. 
Aranyból 20 pengős és 10 pengős 
érmek veretnek. Egy kilogramm öt­
vözött aranyból 171 darab 20 pen­
gős, vagy 342 darab 5 pengős arany 
verendő. Ezeknek az aranyérmeknek 
a képlapján Magyarországnak a cí­
mere van ábrázolva az angyalokkal 
és a magyar királyság felirattal. A 
hátlapján virágdiszitéssel körülvett 
20 pengő, illetőleg 10 pengő érték­
jelzés lesz. A 20 pengős aranyérem 
átmérője 20 mm., a 10 pengős át­
mérője 18 mm. lesz.

A 6 ik §. szabályozza a finomság 
és a súly tekintetében szükséges 
teljes pontosság biztosítását.

A 10 ik §. megállapítja, hogy a 
pengőérték aranyérmein kivül 

ezüstérmeket Is kell verni.
Ezüstből egypengőst, nem nemes­
fémekből pedig 50, 20, 10, 2 és 
1 garast. Ezüstérmet mindössze 50 
millió korona értékben lehet verni. 
Egy pengős súlya 6 gramm, át­
mérője 23 mm. Nőm nemesfémekből 
mindössze 30 millió pengő névérté 
küt lehet verni. Az 50, 20 és 10 
garasos érmek nikkeles rézötvözet­
ből, a 2 ős 1 garasos cink-, ólom- 
és rézötvözetből készülnek.

A törvény kimondja, hogy a ma­
gánforgalomban senki sem köteles 
1 pengősöket 50 pengő, 50 garaso- 
sokat 20 pengő, 20 és 10 garaso- 
sokat 10 pengő, 2 és 1 garasosokat 
pedig 2 pengő összegen felül fize­
tésül elfogadni.

Az érmek kibocsátása kizárólag 
a Magyar Nemzeti Bank altén 

történik.
Ezzel kapcsolatban köteles a bank 
megfelelő címleteket a forgalom­

ból visszavonni. Az állami pénztárak 
a bankjegyek átváltása végett be 
nyújtott érmeket határtalan össze­
gekben elfogadják.

A törvényjavaslat első fejezetének 
26 ik §-a kimondja, hogy a korona­
érték, az aranvértéki érmek kibocsá­
tása után, 1927 január 1-ével tör­
vényes fizetési jellegeit elveszti.

A második fejezet a pengőérték­
ben való kőtelező számítás elrende­
lését tartalmazza. A koronákban valé 
számítás helyére

1927 január 1 löl a pengőérték­
ben való kötelező számítás lép.

A koronának pengőre való átszámí­
tásánál 12500 koronát egy pengő­
nek kell számítani. 1927 január 1-től 
kezdve minden állami, törvényható­
sági és községi bevételt és kiadást 
pengőértékben kell megállapítani, 
úgyszintén 8 számadásokat ebben az 
értékben kell vezetni.

A határvámilletékek megszabására 
és fizetésére fennálló szabályokat ez 
a rendelkezés nem érinti.

Ahol a fennálló jogszabályok és 
intézkedések aranykoronában álla­
pinak meg fizetési kötelezettséget, 
anélkül, hogy papirkoronára az át­
számítási kulcsot megszabnák, eze­
ket a kötelezettségeket pengőértéx- 
ben megállapítottnak kell tekinteni 
és pedig úgy, hogy

egy aranykorona 115854 pengő­
nek számit.

Az előbb megjelölt időponttól kez- 
dődőieg közhatósági vagy közhiva­
tali intézkedésben pénzösszeget csak 
pengöértékben lehet meghatározni.

Lemondott a francia kormány
Páris, október 27. Délután 2 órakor Painlavé miniszterelnök a köz­

társaság elnökéhez ment, hogy bejelentse a kormány lemondását. Ezután 
közleményt adtak ki, amely a legutóbbi minisztertanácsról számol be és 
megokolja azt az egyhangú elhatározást, hogy a kormány benyújtja 
lemondásit a köztársaság elnökinek.

Végétért a kommunista összeesküvők 
kihallgatása

Az igazságügyminiszter dönt a statáriális el­
járásról - Represszáliákkal fenyegetőzik a szovjet

Budapest, október 27. Miskolczy 
Ágost ügyészségi alelnök többmint 
három héten át tartó megfeszített 
munka után ma délelőtt befejezte a 
kommunista összeesküvés tetteseinek 
kihallgatását. A kiszivárgott hírek 
szerint az elfogott kommunisták, do 
különösen Rákosi-Rosenfeld Mátyás 
volt népbiztos, Gőgös Ignác Izidor 
és Hámán Kató a trojka tagjai,

kezdetben valamennyiben di­
csekedve vallották a törkökre 

rótt bűncselekményt,
amikor azonban tudomásukra hozták, 
hogy illetékesek határozata szerint 
ellenük az eljárást statáriális utón 
folytatják le, kezdték visszavonni a 
rendőrség előtt, majd pedig a kir. 
ügyészségen tett beismerő vallomá­
sukat.

Az még ma is kiderítetlen, hogy 
miképen volt lehetséges, hogy a 
letartóztatott kommunisták egyönte 
tüen, szinte adott jelre éhségsztrájkba 
kezdtek. A legszigorúbb vizsgálatot 
indították meg annak kidet itésére, 
hogyan tudtak érintkezni a trojka 
tagjai fogságuk Ideje alatt, hogy 
megbeszélhessék a közös éhségsztráj-

A 3-ik fejezet a pengőértéknek 
jogviszonyoknál való alkalmazásáról 
szol, amely kimondja, hogy abban 
az esetben, ha a jogügyletek léte- 
sitésekor más pénzegységmeghatá* 
rozás nem történt, akkor a pénz­
egység a pengőértékben meghatá­
rozottnak tekintendő.

A pénügyminiszter már most in­
tenziven foglalkozik azzal a kérdés­
sel, hogy a pénz átszámításával az 
esetleges visszaéléseket miképen gá­
tolhatnák meg. Máris elhatározták, 
hogy

hivatalos tabellákat fognak ké­
szíteni,

amelyek a közforgalomban segéd­
könyvül használhatók lesznek.

Ezenkívül, mint értesülünk, a kor­
mány azzal a tervvel foglalkozik, 
hogy az összes forgalomban levő 
bankjegyeket felül fogja bélyegezni. 
Nevezetesen ki fogják jelölni azt a 
központi hivatalt, amely ezt a mű­
veletet végzi és ez a hivatal min­
den eléje kerülő bankjegyre

rányomja, hogy hány pengőt én 
garast ér.

Azt hiszik a pénzügyminisztérium­
ban, hogy ez az eljárás nagymér­
tékben megkönnyíti a forgalmat.

azokkal tudatta, hogy statáriális bí­
róság elé fognak kerülni, akiknek 
kihallgatását elrendelte.

Miskolczy Ágost ügyészségi al­
elnök most befejezte a kommunis­
ták kihallgatását, illetékesek utasí­
tására a legközelebbi napokban rész­
letes jelentéssel együtt fel fogja 
terjeszteni az igazságügyminiszte- 
riumba a kommunista összeesküvők 
kihallgatásáról szóló jegyzőkönyve­
ket és aktákat.

Az Igazságfigymtntsztertum dönt 
arról, hogy az eléje terjesztett ada­
tok elegendők-e arra, hogy a kom­
munistákat a kir. ügyészség statá­
riális bíróság elé állítsa.

Rákosiék bűnügyével kapcsolatban 
ismét hire terjedt, hogy a moszkvai 
szovjet represszáliákkal akar élni. 
Illetékes helyen ezidöszerint még 
nem tudnak semmiféle olyan rep- 
resszá'iákról, amelyet egyes lapok 
híradása szerint a szovjetkormány 
a Rákosiék letartóztatása miatt 
tervbe vett volna. Ha azonban a 
szovjetkormány ilyen lépésre hatá­
rozná el magát és bármilyen formá­
ban is beleavatkozna a magyar ál­
lam legszuverénebb jogaiba, vissza­
utasításra találna.
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Havi részletekben fizethető 
a novemberi lakbér

A Népszövetség a határ mögé 
parancsolta a görög csapatokat

Budapest, október 27. A kormány 
rendeletét adott ki a lakásrendelet 
módosításáról. Esserint a bérlő az 
1925 novemberi bérnegyedre ese­
dékes bért más megállapodás hiá­
nyában három egyenlő havi részlet­
ben is fizetheti, a részletfizetés 
kedvezménye az üzemi költségre és 
kincstári haszonrészesedésre nem 
terjed ki.

A tényleges szolgálatban álló

Tizenegy és félmilllárd a debreceni 
egyetem építésére

A kultusztárca költségvetése a pénzügyi blzott- 
elött

Az általános vita bezárása után 
gróf Klebelsberg ismertette a tárca 
költségvetését. A kiadások 36 mi- 
liárd emelkedést mutatnak. Az egy­
házak dotációját 9 miliárddal, az 
állami színházakét 10.2 miliárddal 
emelték.

A debreceni egyetem céljaira 11.6 
milliárd vétetett fel, a következő 
költségvetést évben pedig 4 miillő 
aranykoronát fognak e célra fordí­
tani. Tanyai és egyéb falusi iskolák 
cMjaira 29 milliárd vétetett fel.

ság
Budapest, okt. 27. A nemzetgyű­

lés pénzügyi bizottsága ma ülést 
tartott, amelyen a kultuszminiszter 
költségvetését tárgyalták.

Nagy János előadó ismertette a 
kultusztárca költségvetését. A ki­
adások mintegy 6% emelkedést, a 
bevételek pedig 9% emelkedést 
mutatnak az elmúlt évi állapothoz 
képest.

A Boilaol költiégvelést a tanya!
Iskolák nagy programba jel 

leutal. 
Mentelmi ügyek és kisebb törvény­

javaslatok a Ház előtt
A baloldal ál-szociális javaslatokkal hajhássza 

a népszerűséget
A nemzetgyűlés mai ülésén Búd 

pénzügyminiszter beterjesztette a 
pénxegyjég megállapításáról szóló 

törvényjavaslatot, 
amelyre kimondják a sürgősséget.

A mentelmi ügyek során Ulain , 
Ferencnek a ŰM/nrí-üggyel kapcso­
latos mentelmi ügyében a nemzet­
gyűlés többsége a mentelmi jog fel­
függesztése mellett dönt.

Kiss Menyhért: Politikai zakla­
tást lát fennforogni, mert

a bíróság már felmentő Ítéletet 
hoiott és igv rehabilitálták Ulain 

Ferencet.
Azt indítványozza, hogy ülaiu men­
telmi jogát ne függesszék tel. Az 
indítványt azonban a nemzetgyűlés 
dvotia

Hosszabb vita fejlődik ki Pakots 
mentelmi bejelentése körül, aki an­
nakidején bejelentette Rakovszky 
István mentelmi jogának megsérté­
sét azért, mert Klebelsberg kultusz­
miniszter a képviselő egyik sértő 
közbeszólása miatt lovagias elég­
tételt kért tőle. A mentelmi bizott­
ság jelentése szerint

a lovaglai eljárás nem érinti 
a mentelmi jogot,

tehát nem állapítja meg Rakovszky 
István mentelmi jogának megsértését.

Ezután Pikier Emil mentelmi be­
jelentésének tárgyalására kerül sor, 
akitől Györtfy hadbíró lovagias elég­
tételt kért annakidején egy nyilat­
kozatáért, amit a parlamentben hős­
ködő Pikier természetesen meg­
tagadott. A bizottsági jelentés 

közszolgálati és egyéb alkalmazottak, 
akik hkpénzüket évnegyedenként 
egy összegben kapják, a részletfi­
zetés kedvezményét nem vehetik 
igénybe. A részletfizetés esetében 
az egyes havi részletek az illető 
hónap 5. napjáig fizetendők és a 
bérlők a részletek után abban az 
esetben, ha az alapbér 250 arany­
koronát meghalad, !•/• kamatot is 
tartoznak fizetni.

ugyanúgy dönt, mint Rikovszky 
István ügyében.

Bethlen miniszterelnök benyújtja 
a Széchenyi István gróf emlékének 
tözvénybeiktalásdról szóló törvény­
javaslatot.

Majd a Ház jegyzőkönyvi meg­
rovásra Ítéli Peyert.

Kisebb törvényjavaslatok beter­
jesztése után vita indul meg az 
elnök napirendi javaslata körül.

Kabók Lajos azt indítványozza, 
hogy holnap tárgyaljáé le Farkas 
Istvánnak a novemberi lakbéremelés 
elhalasztásáról szóló indítványát. 
Eközben azt állítja, hogy Bethlen 
István a nép ellensége.

Bethlen miniszterelnök kijelenti, 
hogy a kormány a legutóbb tartott 
pártközi konferencián ismertette 
munkaprogrammját, amelyet a pár­
tok is elfogadtak.

A kormány a költségvetésre fek­
teti a fősulyt

és azt akarja, hogy gyorsan letár­
gyalják. Ezért nem akar olyan ja­
vaslatokat napirendre tűzni, amelyek 
nagyobb vitát idéznének elő. A bal­
oldali képviselők csak népszerűség 
hajhászdsból jönnek a Ház elé ilyen 
javaslatokkal. A novemberi lakbér 
elodázásához nem tud hozzájárulni, 
mert ezt a kérdést törvényben sza­
bályozták. Ezt a törvényt a nemzet­
gyűlés is elfogadta.

Pakots és Csontos Imre felszóla­
lása után a nemzetgyűlés többsége 
az elnök napirendi indítványát fo 
gadja el és az ülés egy órakor 
vsg«t ért.

Páris, október 27. A Népszövet­
ség tanácsa Chamberlain javasla­
tára utasította úgy a bulgár, mint 
a görög kormány képviselőit, hogy 
huszonnégy órán belül közöljék a 
tanáccsal, hogy a bulgár és a görög 
kormány szigorú parancsot adott 
csapatainak a határról való vissza­
vonulásra, hatvan órán belül pedig 
hozzák a tanács tudomására azt, 
hogy

milden csapatot a határ mögé 
vontak vissza.

mindennemű eilen>égeskedlst beszün­

A takarékossági bizottság 
a nyugdíjasok érdekéért

Budapest, október 27. A takaró- ' 
kossági bizottság plénuma a nyug­
díjasokra vonatkozólag határozati 
javaslatot fogadott el, amely szerint 
előterjesztést .intéz a kormányhoz, 
hogy a 

nyugdíjasoknak törvényben biz­
tosított jógii kleiéglttessenok.

Búd János pénzügyminiszter öröm­
mel vette tudomásul a takarékos­

Földbirtokrendezés Hajdúböször­
ményben

(A Hajduföld tudósítójától.) Hajdú­
böszörmény városának legsúlyosabb 
problémája, a földkérdés most már 
végleges megoldás felé közeleg. Az 
OFB kiküldöttje Bahunek Elemér 
táblabiró csütörtökön tartja meg 
Hajdúböszörményben a tárgyalást, 
amelyen véglegesen döntenek arról, 
hogy a hajdúböszörményi igénylők 
közül ki kap földet.

A reformáció emlékünnepe 
Debrecenben

(A Hajduföld tudösltójátó'.) Deb­
recen református közönsége ebben 
az esztendőben is hatalmas keretek 
között ünnepli meg október 31-én a 
reformáció évfordulóját.

Az előkészületek már minden vo­
nalon folynak s előreláthatóan

nagyszabású ünnepségek lesznek 
mtndenteié.

Szombaton, október 31-én reggel 
az elemi iskolák növendékei, mintegy 
négyezren, Istentiszteleten vesznek 

s részt s körülbelül ugyanennyien je­
lennek meg a különböző templomok­
ban a református középiskolák ta­
nulói is.

Az ünnepségek közül ki fog emel- 
I kedni a debreceni ref. egyház hit­

oktatói egyesületének, a tanítóképző 
növendékeinek és a Hittanszaki Ön­
képző Társulat ünnepélyei.

A városi tanács kedden foglal 
kozott október 31-ike megünneplé­

tettek és a katonai csapatokkal kö. 
zölték, hogy a tüzelés minden meg. 
ismétlését szigorúan büntetik.

Ezzel egyidejűleg a tanács fran­
cia, angol és olasz tiszti bizottsá­
got küld az incidens színhelyére, 
hogy meggyőződjék arról, vájjon 
eleget tettek-e az előirt határidőn 
beiül a tanács parancsának. A bul­
gár követ azonnal kijelentette, hogy 
kormánya minden feltétel nélkül alá­
veti magát az utasításnak, a görög 
kiküldött azonban azt mondotta, hogy 

I csak kormányával való megbeszélés 
' után közölheti válaszát.

sági bizottság egyhangúlag elfoga­
dott határozati javaslatát ős Ígére­
tet tett arra, hogy mindig megfogja 
ragadni az alkalmat a nyugdíjasok 
helyzetének orvoslására. Keresni 
fogja azokat az eszközöket, ame­
lyekkel a nyugdíjasok kívánsága tel­
jesíthető. ígéretet tett, hogy a meg­
takarított összegeket elsősorban erre 
a célra fogja felhasználni.

Hajduböszörmóavhen 2802 ember 
várja türelmetlenül az ObB dön­
tését.

Ennyi ugyanis még a kielé­
gítetlen földigénylők száma. A tár­
gyaláson résztvesznek K. Tóth Imre, 
Kiss Sándor, Hadhdzy Mihály és 
Gargya Márton gazdák, mint a kép­
viselőtestület által kiküldött szak­
értők.

sével és
szombaton a városházán általá­
nos mnnkassftnetet rendelt el

Ezzel szemben vasárnap délelőtt 
9—11-ig hivatalos órát tartanak.

A Dócsy ünnepélye
A debreceni református leány- 

nevelő-intézet 1925. évi október hó 
31 én — a reformáció évfordulóján 
— d. e. 10 órakor a Kossuth-utcai 
templomban istentiszteletet tart. 1. 
Kezdőének: 63. dics. 1. v. Jövel 
Szentlélek ... 2. Közének : 160. 
dics. 4. V. Jöjjön el a te országod... 
3. Imádkozik : Dr Boér Károly vaí- 
lastanár. 4. 237. dics. 1. „v. Térj 
magadhoz drága Sión . . . Énekli a 
tanitónő-képző énekkara. 5. Prédi- 

| hál: Szele Miklós vallástanár. 6. 
Rsvfy: Hősök emléke. Énekli a 
p Ogári leányiskola énekkara. 7. 
Züó ének: XC. zsolt. 1- v. Te- 
benned bíztunk . . .

AVidoni szalámigyár
Magos-utca 6. sz. alatii üzlete megnyílt.

Sertésfej, köröm és csontok 
leszállított árban kaphatók II

’HANGYA’ 
pazarul és teljesen friss árukkal felszerelt legújabb csemege- 
és füszerüzletét szives figyelmébe ajánljuk a vásárlóközönségnek. Minden­
kinek tehát saját érdeke meggyőződni az Arak olcsósAgáró és ki- 
--------------- 1 = vAló minőségéről--------- - -

Piát- és Mifélús-Blea snili voll Féloigháig éllel
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Újabb 40 hortobágyi 
népdalt gyűjtött össze 

Ecsedi István
(4 Hajduföld tudósítójától.) Az 

elkalódásra ítélt légi szép horto­
bágyi nóták lelkes gyüjtögetöje, 
Ecsedi István egyetemi professzor 
újból megmentett a feledéstől négy 
ven dallamot. A tudós etnográfus 
és folklorista most az angyalházi 
csárdában rendezett „nótaestélyt“, 
főként öreg pásztorok, gulyások és 
juhászok társaságában, akik tüstént 
levágtak egy birkát a tiszteletére s 
az angyalházai Fekete Sasban jó bor 
mellett hajnalig., dalolták a szorgal­
mas felvevő fonográftölcsér előtt a 
szebbnél-szebb régi hortobágyi da­
lokat, úgy, hogy Ecsedi professzor 
ritka értékes anyaggal tért mag tu­
dományos kirándulásáról.

Nem szállítják le 
az áramdijakat

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
jog és pénzügyi bizottságban nem­
régiben felvetette a kérdést az 
egyik bizottsági tag, hogy nem le 
hetne e leszállítani az áramárakat

Ebben a kérdésben kedden ter­
jesztette a városi tanács elé Borsos 
József műszaki főtanácsos a világí­
tási vállalat jelentését. A világítási 
vállalat

véleménye szerint as áramárak 
leszállítása teljesen indokolatlan, 

mert ez már bekövetkezett akkor, 
amidőn a szorzószám megállapításá­
nál 17.000 ről 14 500 ra tértek át.

Ezzel az áramdijak automatice 
15°/» al csökkentek. Egyébként is 
Debrecenben jóval alacsonyabbak, 
mint más vidéki nagy városokban. 
A városi tanács a jelentőst kiadta 
a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Francia irodalmi elő­
adások

(4 Hajduföld tudósítójától.) Az 
egyetem franciaszakos hallgatói so­
rozatos irodalmi előadásokat ren­
deznek, melynek célja francia re­
mekműveknek részint magyar, ré­
szint francia nyelvű ismertetése. 
Minden előadás műsorán díszhely 
jut a magyar vonatkozású jmunkák- 
nak és minden előadás mélyebb célja 
a magyar kultúrának teendő szol­
gálat.

Az október hó 29 én, csütörtökön 
délután hat Órakor a Kollégium dísz­
termében tartandó

bevezető előadáson:
1. Megnyitó beszédet mond Molnár 
András egyetemi lektor. 2. Coppée: 
A magyar. (Le magyar.) Kosland: 
A talicska. (La brouette.) Szavalja: 
Hegedű* Kálmán. 8. Pásztori éne­
kek a XVII. és XVIII. századból. 
Éneklik: Relthoffer Ilonka és Lecsó 
József. Zongorán kiséri: Nemes 
Paula, hegedűn Lengyel Béla szá­
zados. 4. G ppée: Le Passant. (A 
vándor.) Jelenet az olasz renais­
sance világából. Franciául előadják : 
Gáspár Margit és Relthoffer Ilonka. 
5, Páriáról előadást tart Gáspár 
Margit. (Vetített képekkel). 6. Ros- 
ta°d: A kis madarak Miatyánkja.

LAPKIHORDÓ
ASSZONYOK

FELVÉTETNEK A
HAJDUFÖLD 
kiadóhivatalában 
PIAC UTCA 59. 8Z.

(A „Chantecbler* utolsó felvonásé 
bél.) Bevezeti • Kubek Edith, elő- ; 
adjak Kiss Gabriella, Sípot Erzsé­
bet, Tihanyi Vera, Kisgyörgy Mária, 
Antal Ida, Betky Ilonka, a francia 
szeminárium tagjai.

Ai olőadáiok a Kollégium dUs- 
terméhen tartatnak.

Évi 104 százalék kamatot szedett 
a hajdúnánási Shylock

Mentőakció a letartóztatott hitközségi elnök érdekében
(A Hajduföld tudósítójától.) Hirt | 

adtunk már arról a gyalázatos ,* 
uzsora-ügyről, melynek központjá­
ban Weisz Sámuel, a hajdúnánási 
zsidó hitközség elnöke fi. Weisz, 
aki már a debreceni ügyészség fog­
házában ül

havi 8%-os vagy heti 2% oa 
uxcorakamatra adott kölcsönt 

a hajdanánál! kisgazdáknak, 
akik közül emiatt több tönkrement.

Az uzsorás zsidó hitközségi el­
nök az eddigi adatok szerint mint­
egy 400 millióval károsította meg a 
hajdúnánási gazdákat. Remélhetőleg 
azonban büntetése nem marad of, 
mert az 1923. évi XXXIX. te. ha 
tározottan előírj«, hogy a buzaköl- 
csönök évi kamata nem lehet ma 
gasabb 5 százatékhál. A 8074/1924.

Báli összekoccanás tragikus véggel 
Felmentették a halált

borbélysegédet
(A Hajduföld tudósítójától.) Ez 

év február 1-én a Margit-fürdö tánc­
termében rendezett táncmulatságon 
résztvettek Jakab István borbély­
segéd és Szabó József hentessegéd 
is, akik riválisai voltak egymásnak. 
Már éjfél felé járt az idő, amikor 
Szabó megsokalta, hogy Jakab ál­
landóan M. Bözsikivel táncol és
odaizent Jakabnak, hogy (hagyja el 
a helyiséget Jakab visszaizente, 
hogy nem megy ol, mert Bözsikét 
haza akarja kísérni, amit reggel 5 
óra tájban Bartha István nevű ba­
rátjával meg is tett.

A leányt a Libakertben levő la 
kására kisérve, beszélgetve ballag­
tak hazafelé, mikor egy kapu alól 
Szabó kiugrott és: „Add vissza a 
gyűrűt, amit Bözsikitől kaptái“ ki 
állással egy

kapnknlccsal Jakabot f ejbefitötte.
Jakab, mikor Szabó ismételten 

meg akarta ütni, a bicskáját, — amely 
vallomása szerint a mulatságon vé­
letlenül nyitva maradt, mert szive 
választottjának faragott vele fog- 
piszkálót —, Szabó felé döfte és 
azt vállon szúrta. A szúrás másnap 
dagadni kezdett és Szabó a sebé 
sseti klinikára került. Két heti ke­
zelés után Szabó elhagyta, mint 
gyógyult a klinikát. Azonban a 
sebe még sajgott és 6 azt masszi- 

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek, 
selymek, divatflinelek és mindenféle 

őszi divatujdonságok 
ooooo naponta érkeinek! ooooo

Kirakatainkat szíveskedjenek figyelemmel kisírni !

Aszódi és Ho th Divatáruháza
A Köm. Tiszte. Orsi. Szőr, szerződéses szállítói. TiSztsiselöknek 5"/0 kedvezmény

HIRDESSEN A HAJDUFOLDBEN I

Beléptidij ára egy előadásra 3000, 
tanároknak és tanulóknak 1000 pa- 
pirkorona.

Jegyek elővételben Cuálhy könyv­
kereskedésében kaphatók, valamint 
a jegypénztárnál. A félév összes 
előadásaira szóló és állóhelyet biz­
tositó jegyek ára 20000 korona.

számú miniszterelnöki rendelet pá­
dig kimondja, hogy a múlt év 
december 18 ától évi 18% nál ma­
gasabb kamatot nem lehet felszá­
mítani. Ezzel szemben a hajdú­
nánási Shylock évi 104 százalék 
kamatot szedett a kényszerhelyzet­
ben lévő gazdáktól, akik közül 
többen mindenüket elvesztették.

Az uzsorás hitközségi elnök ér­
dekében

persze már nagy mentőakció 
Indult

és Weisz családja sietve igyekszik 
egyezkedni a károsultakkal, remél­
hető azonban ezek nem elégednek 
meg a zsidók által most kétségbe­
esetten fizetendő kárpótlással, hanem 
mindent elkövetnek, hogy Weisz 
Sámuel ne menekülhessen a törvény 
sújtó keze aló).

okozó testisértéssel vádolt

roztatni kezdte, aminek következmi 
nyekippen

vérömlést kapott és március 
18-án meghalt.

Jakabot két napra rá előzetes le 
tartóztatásba helyezték, de április 
14-én ismét szabadon bocsátották. 
A debreceni törvényszéken dr Serly 
Jenő tanácselnök tanácsa a főtár­
gyalást még október 2-án tartotta 
meg. Jakab kihallgatása alkalmáv 1 
előadta, hogy

önvédelemből ragadott bicskát 
és nem volt szándékában Ssabét 

megölni.
A kihallgatott tanuk igazolták, 

hogy Jakabnak semmi támadási 
szándéka nem volt, sőt Szabó volt 
az, aki még a bálteremben kije 
lentette, hogy Jakabbal még egy 
kis elintéznivalója van.

Az elnapolt tárgyalást ma foly­
tatta a bíróság, amikor is dr Jáky 
Gyula egyetemi tanársegéd orvosi 
szakvéleménye, továbbá a vád- és 
védőbeszéd elhangzása után a ha 
Iáit okozó súlyos testisértés vétsé­
géért vád alá helyezett

Jakab Istvánt felmentette, 
amibe a vádlott és védője megnyu­
godtak, mig az ügyész az Ítéletet 
megfellebbezte.

Ha a ló vágtatni kezd...
(A Hajduföld tudósítójától.) Gon­

datlanságból okozott emberölés vét­
sége miatt vonta felelősségre ked­
den a debreceni kir. törvényszék 
Serly-tanácsa Kovács János halápi 
bérlőt. A fö'árgyaláson Kovács elő­
adta, hogy ez év julius 26 án, va­
sárnap talyigán bement Vámospércsre, 
hogy a csép’ést a gépesgazdával 
megbeszélje. A talyigáról le-sulira 
az istrángot kiakasztotta, a ló szá 
ját pedig a gyeplőnél fogva a lőcs­
höz erősítette. Mikor a kis kapun 
bement, azt nyitva hagyta, hogy 
ügyelhessen a lóra. Nem beszélge­
tett öt percet, mikor észrevette, 
hogy a ló elindult és a gyeplőnél 
fogva huzza a talyigát, de mire 
utána szaladt, vágtatni keidett és 
nem tudta utólérni. A megvadult ló 
az utcán át botorkáló özv. Tömöri 
Péterné

93 éves sikket és ressben vak 
asszonyt elütötte, akt sérüléseibe 

belehalt.
A kihallgatott tanuk vallomásaival 

beigazolódott, hogy Tömöriné, da­
cára öreg korának, állandóan csa­
tangolt és egyizben kiciin múlt, hogy 
egy szekér einem ütötte.

A bíróság az enyhítő körülmények 
figyelembevételével bü nősnek mondta 
ki Kovácsot és 600 ezer korona 
pénz ültetésre ítélte. Az Ítélet jog­
erős.

Elitéit tolvaj asszony
(A Hajduföld tudósítójától.) Első­

nek irtuk meg annakidején, hogy a 
debreceni rendőrség özv. Szentpiterl 
Józsefné, lopásért többszörösen bűn 
tetett debreceni lakost letartóztatta 
és átadta az ügyészségnek. Szent- 
péteriné ugyanis ez év augusztus 
25 én Kiss Lászlónétól ellopta arany 
fülbevalóját és azt 200 ezer koro­
náért eladta, augusztus 80-áu pedig 
Kovács Jánosáétól a fejkendőt lopta 
el. Ezt megelőzőleg augusztus U-én 
a Balogh és Rlskó cégtől Burger 
Erzsi számlájára 2 pár női haris 
nyát vásárolt.

A törvényszék Serly-tanácsa ked­
den tartotta meg Szentpéterlné 
ügyében a főtárgyalást.

Bűnösnek mondta ki a bíróság 
vádlottat egy rendbeli csalás én 
kél rendbeli topái büntette 

miatt
és 1 évi és 6 hónapi börtönre és 
100 ezer korona pénzbüntetésre 
Ítélte, melyből az előzetes letartó» 
tatásban eltöltött 1 hónapot és 14 
napot kitöltöttnek vett.
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HÍREK
1925 október 28 (Sierda)
Brot.: Simon. Kalh.: Simon J. 
á leteorelégUl Intését leiratéi«

Hazánkban ma reggel sokhelyüttHazánkban ma reggel sokhelyütt volt 
eső. egyébként inkább száraz és enyhe 
jellei ü az Idő.

Idöprognózis : Egyelőre változás nem 
várható, később növekedő felhőzettel csa­
padékra hajló idő, hőemelkedéssel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig

Városi muzeuni: 9—12 ig, 2—4-ig.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac u. 30.). Nap (Piac­
utca 3), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső­
vásártér 1), Csillag (Árpád tér 1, Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

— lesko Kálmán mlnisiterl osx 
fálylanacios lelt. A debreceni úri 
társadalom egyik köztiszteletben álló, 
kiváló alakja sok évtizedes értékes 
és fáradhatatlan munkálkodásáért 
magas kitüntetősben-rőszesült. Meskó 
Kálmán m. kir. műszaki tanácsos­
nak a Kormányzó a miniszteri osz- 
talytanácsosi cimet 'adományozta. A 
kiváló főtisztviselőt ért kitüntetés 
nemcsak kartársai körében, de egész 
Debrecen úri társadalmában, ahol 
Meskó Kálmán gerinces magyarsá­
gáért és példaadó munkásságáért 
altalános tiszteletnek örvend, álta­
lános nagy megelégedést keltett.

— Cséky Benjámin lelkén! be­
iktatna Kenderesen. A Kormányzó 

‘faluja. Kenderes — mint arról a 
Hajduföld már birt adott — Csáky 
Benjámint hívta meg református 
lelkésznek. Az uj lelkész beiktatása 
nagyszabású ünnepségek keretében 
fog lefolyni. Erre az alkalomra 
hazaérkeiik Kenderesre Horthy 
Miklós Kormányzó. A beiktatáson — 
melyet Török Imre református es­
peres végez — jelen lesz Baltazár 
Dezső református püspök is.

— A Debreceni Kereskedő Ifjak 
Dalköre november 7 én az Arany 
Bikában rendezendő műsoros-tánc­
estélye iránt napról-napra nagyobb 
érdeklődés mutatkozik, n. rendező­
ségnek nagyarányú és lelkes mun­
kássága előre is biztosítja az estély 
nagy sikerét. Ezért tisztelettel kéri 
a rendezőség a meghívók iránt ér­
deklődőket, hogy erre való igényü­
ket szombat estig okvetlen adják 
le, mivel azontúl már nem lesz 
módjában meghívókat szétküldeni, 
mert csekély példány áll még ren­
delkezésére. A báliroda Ferenc Jó- 
zsef-ut 8., este 6—8-ig van nyitva.

— Szabadlábra helyérték a nemxetgyalá- 
Xázral vádolt műveletit. Szabadlábra he 
lyezte a vizsgálóbíró a majyar állam meg­
becsülése miatt a vizsgál: ti fogságban lévő 
német származású Lieber Wei-zel, a ,Cus- 
lodis* kéményépitő r.-t vállalat művezető­
jét. A vád ellene az volt, hogy a keze- 
alatt dolgozó uunkások előtt szidta a ma­
gyar államot és a magyar kát. A pót­
nyomozás során, meljet védője dr Gájásy 
János kért — tisztáz dott, hogy az egész 
vád az erőskezü munkavezető ellen iiá- 
nyúlt, akit a munkások ilyen módon akar­
tak eltávolítani. Beigazoíást nyert, hogy 
az inkriminált kifejezéseket a kese alatt 
dolgozó hanyag munkásokra értette, nem 
ptdig a magyar államra s nemzetre.

— Ax nlcal illemhelyek igye- A 
városi tanács kedden foglalkozott az 
építés alatt levő nyilvános illemhe­
lyek ügyével s úgy határozott, hogy 
• Nagyerdőn most nem építtet ut­
cai illemhelyét s erre csak a parkí­
rozás megindulása után keríti rá a 
sort. A Nagyerdőre tervezett illem- 
helyet a vásártéren építik fel.

Uj könyve jelenik meg a Tiszántúl 
poéta krónikásának

Móricz Pál „Magyar siratója
Sirató még karácsony előtt meg­
jelenik, éppen erre tekintettel az 
előfizetési iveket ős dijakat kérem 
beküldeni legkésőbb november 25-ig. 
Hangzatos ajánlgatások helyett és 
érdeklődő barátaim, olvasóim tájé 
koptatására végezetül itt közlöm a

(4 Hajduföld tudósítójától) A 
végtelen alföldi síkság nagynevű, 
izig-vérig magyar poétája, Móricz 
Pál, uj könyvvel állit emléket annak 
a tisztább, nemesebb őletfelfogásu, 
romantikus ős költői tiszántúli élet­
nek, amelyet a mai modern gene­
ráció oly keservesen nem ismer. 
Móricz Pál irói művészetét fölös­
leges méltatnunk Debrecenben. A 
„Magyarság“ országos nevű munka­
társának, a Petőfi Társaság tag 
sága sem adja a fémjelzést.

Az ő nagy érdeme abban a szám­
talan szépséges magyar Írásban ra­
gyog, amellyel a magyar elbeszélő 
irodalom klasszikusai közé emelték 
alkotójukat. Uj kötete elé, amely a 
„Magyar sirató“ címmel foglal ma­
gában alföldi históriákat, méltán te­
kint szeretetteljes várakozással az 
igazi magyar költői j»róza minden 
hódolója.

A nagy magyar iró-müvész most 
bocsátotta ki előfizetési felhívását, 
amely szól óképpen:

Magyar Sirató
cimen régi magyar életünkről, fő 
ként a Nagy-Aljöld eredetiségeiről 
könyvet adok ki. A nehéz időkben 
szolgálni akarom nemzetemet, azért 
határoztam el a Magyar sirató ki­
adását. Jó papiroson, szép kiállítás­
sal, művészi cimképpel adom közre 
a minden vonatkozásában tiszta, 
magyar könyvet. Hogy pedig lehető 
leg sokan hozzájuthassanak megértő 
olvasóim, a 16 ives nagy könyvnek 
az árát előfizetőim részére a mai 
drága könyvtáraknál tetemesen ol 
csóbban, csomagolási, posta ős egyéb 
felmerülő költségekkel együtt pél­
dányonként mindössze 55 ezer ko­
ronában állapítottam meg, mig a 
bolti ára 75 ezer korona lesz. Min­
den gyűjtött 10 megrendelés után 
tisztelet példányt adok. A Magyar

— Djássünnepélf Tisza István 
emlékére. Budapestről jelentik: Az 
országos Tisza István Emlikblzett- 
ság október 31* én, szombaton dél­
után 6 órakor Tisza István vértanú 
halálának évfordulóján a Tisza 1st 
ván Társas Kör Károly-körút 3. 
szám alatti helyiségében tartja szo­
kásos gyászünnepélyét. Az ünnepé­
lyen Berzeviczy Albert elnök meg­
nyitó beszéde után Weicher Miklós 
kormányfőtanácsos tartja meg ün­
nepi beszédét.

— A jövő évben kijavítják a 
Domb ntca burkolatát, a Domb-utca 
lakosai beadvánnyal fordultak a vá­
rosi tanácshoz, amelytől kérték, 
hogy a Domb-utca kocsiutburkolatát, 
amely teljesen elromlott, javíttassa 
ki. A városi tanács felhívta a mű­
szaki ügyosztályt, hogy a Domb­
utca burkolatozását illessze bele a 
jövő évi burkolási programúiba.

Ha olcsón 
tartós, jó és szép ruhát venni 
szándékozik, el ne mulassza a 

DEBRECEN, PIAC-UTCA 69. SZÁM
(Közvetlen az Ullmann füszerüzlete mellett M* A cégre kérem figyelni *“*■

A Jóisa Gyuri kastélya — A török 
császár boltja - A rejtelmes Hődmezö- 
vásárhely — A csodálatos Szilágyi (II) 
Sámuel református püspök — E»y 230 
éves magyar nagykereskedő cég — A 
magyarországi görögök - Az újvárosi 
földesúri család — Az Arany János ko­
mája - Az Esterházy Pál herceg csődje
— A debreceni kollégium utolsó nagy 
tanára — A Dávidházyné nemzetes asz- 
azony diákjai — Laky néni — A .nagy- 
botos* Totday Gábor diák — A horto­
bágyi orvos — Samassa érsek a Horto­
bágyon — József főherceg és hortobágyi 
pásztorok — Debreceni fazekasok — 
Egy céhbeli magyar-szabó — Öreg ur- 
fiak — A magyar ember tajtékpipája — 
Régi ujságosinálók — A debreceni kísér­
tet — Utazás a tokaji Kopasz-hegy körül
— A csörögi hires csárda — Kisváci gaz­
dák — Volafka Nándor — A matyók föld­
jén — Lázár György szegedi po'gármes- 
ler — Pilioh Kálmán szegedi fiskális — 
A szegedi oigányszobor — Bálóné — Az 
Arany Bika fogadó — A Tisza István ci­
gányai — Nótaszerzö Dóczy Józsi — 
Régi magyar ur a pesti Belvárosból — 
Soós Elemér ezredes és az édesapja — 
Szeréiri magyar pásztorok. — A betyár 
nevezet eredete — A magyar ősök pász­
torkodása — Az alföldi magyar nép és a 
csillagok — Miért bus a magyar nóta ?
— Beszélgetés a kecskeméti tarhórsl — 
Mezőkövesdi dohányzacskó — Zempléni 
Árpád a turáni költő — A Horthy urak — 
Nosziczi Thurzó Kálmán kapitány — Nyíri 
homok — Káilay Andrásr.l — Csöngőiéi 
vadásztanya — Nyíregyházi tirpákok — 
Blaháné sóstói gavallérjai — Tömörkény 
Pista — Dőry Etelka, a gyáros nagyaiz- 
szony stb. Utószó.

1925. október 12.
lórin Pál

iró, a Petőfi Társaség r. tagja.
Lakás : Rákosszentmihály. — (Kérek 

minden levelet és értékküldeményt .Rá­
kosszentmihály. Pálya u. 21.* szám alá 
címezni.

— Papp Antal érsek ünnepélyes 
fogadtatás Miskolcon. Misktlcrói je­
lentik: Ma vonult be Miskolcra 
Papp Antal érsek harangok zúgása 
és a lakosság lelkes éljenzése köz­
ben. — A pályaudvaron Hodobai 
Sándor dr polgármester üdvözölte a 
megérkező érseket, aki meleg Szá­
vákban mondott köszönetét az üd| 
vözlésért. A görög katholikus tem­
plomban Szetnán István felolvasta a 
Papp Antal érsekké kinevezéséről 
szöló latin nyelvű bullát ős fel­
kérte az érseket, hogy mondjon 
könyörgést az elesett hősökért. Az 
ünnepély végén az érsek 
külön fogadta a tisztelgő 
ségeket.

— A Katholikus Otthon 
nyitó vacsorája szombaton

külön­
bül (lőtt-

ssoson-
_____________  október 

31-én este 8 órakor lesz az Otthon 
helyiségében. — Jelentkezni már is 
l«het az Otthonban. (Telefon 8—62.) 
Egy teriték ára 24.000 korona.

GERÖ ERNŐ
FÉRFI FIÚ- ÉS GYERMEK­

RUHA ÁRUHÁZÁT 

felkeresni.

— A itraodboirány egyik fejle­
ménye a rendörblró előtt, a napok­
ban került a rendörblró elé a nyá 
ron történt szégyenletes strandbot- 
rány egyik utolsó nyúlványa. Kele­
men Andor detektivfelflgyelő ható­
sági közeg megsértése miatt fel­
jelentette Váry S. tornatanárt, re ért 
szerinte a botrány kipattanásakor 
Váry Sándor durva hangon szó'itotta 
fel őt közbelépésre. A tárgyaláson 
Váry Sándor előadta, hogy a bot­
rány kitörésekor ő rendkivül ideges 
volt, de egy pillanatig sem akarta 
megsérteni Kelemen Andort s nem 
emlékszik rá, hogy goromba hangon 
beszélt volna vele. Miután Kelemen 
Andor feljelentésében foglalt állítá­
sainak bizonyítására' tanukat jelen­
tett be, a rendörbiró a tárgyalást 
elnapolta.

— Pflxveiufit termelők figyelmébe, a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamira felhívja 
a füzvesszőtermelésével foglalkozó gazda- 
közönség figyelmét arra, hogy a földmi- 
mivelésügyi ninisgterium Növényvédelmi 
és növényforgalmi irodája (Budapest, II. 
Lónyay-utca 7.) ez évben is elősegíti a 
fehér hántolt füzvesszö értékesítését, ha 
a termelők megmintázotl árajánlatot kül. 
denek be. Az árajánlatban feltüntetendő 
az eladásra kerülő vesszőmennyiség súlya, 
közép- és vastag vessző százalék száma, 
továbbá a feladó vasútállomás neve. Az 
árak ab feladóállomás, vagonba rakva 
lüntetendök fel A Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara egyúttal felhívja a gazda­
közönség figyelmét a Növényvédelmi és 
Növényforgalmi irodának füzdngvány ak­
ciójára a egyben közli, hogy a füzdug- 
ványok beszerzési árát közel jövőben a 
napilapok utján ismertetni fogja.

— Életűn! 70 évei vasút! ács. Kö­
vesd! József 70 éves vasúti ács 
Wolafka telepi lakos egy j fara fel­
akasztotta magát ős mire észrevet­
ték, meghalt. A vizsgálat alkalmá­
val Kövesdinó előadta, hogy október 
23 án a városba ment bevásáro'ni 8 
mire hazatért, férje már "elkövetts 
ai öngyilkosságot és segíteni már 
nem tudtak rajta. Állandóan oanasi- 
kodott, hogy unja az életét és nem­
sokára végez magaval. Az ügyész­
ség a temetési engedélyt megadta, 
miután bebizooyosodott, hogy nem 
terhel senkit felelősség.

— Festmények résxlelllxelésre 
Legnevesebb művészek festményei 
kaphatók havi részletfizetésre Ao- 
talffy József könyv- és mükereske- 
désében Szent Anna-utca.

színház
Műsor:

Szerda, október 28. Régi jó Budapest. 
B) bérlet.

Mozgószlnházak közleményei.
VlgulnMi-nezgá

Hajsza a világ körül, monumen­
tális filmregény 14 felvonásban. 
Mind a két rész egy előadásban. 
Világismertetés egy érdeke« társa­
dalmi dráma keretében. A főszerep­
lők : Ellen Richter, Bruno Kastner 
és Reinhold Schünzel. Megtagadó és 
érdekes fölvételek. A fővárosban 
zsuffolt házak előtt lett előadva.

Apollo nozgo
Kényelmetlen szerelem, filmregény 

6 fejezetben. Egy érdekes házasság 
története. Szép felvételek. Kísérők : 
A spanyol bikavér 2 felvonásban és 
Sic és a varázsfuvola 2 felvonásban, 
amerikai burleszkek.

■ot o or- mosgóban
Csütörtökön „Cigánylady“ Betty 

Compsonnal. „Tönkreteszem a papá­
mat“ Marion Daviesst-1. 2 sláger 
egyszerre I Előadások 6 ős 8 órakor.

1 1 APOLLO B VÍGSZÍNHÁZ
1 Szerda B

Kényelmetlen szerelem [ HAJSZA A VILÁG KÖRÜL 
Mind két rész egy előadásban.

£ Szerda
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TESTEDZÉS
Ifjúsági trlalmérkőzés

Kelet ifjúsági válogatott csapata 
-vasárnap Szegeden Dél ellen játszik 
h Herendi vándordíjért. Ha győz, 
legközelebbi ellenfele Budapestről 
kerül ki, ott játszik a döntőben. A 
Herendi vándordijszabályzat értel­
mében csak azok játszhatnak a díj­
ért, akik május 1 óta nem ját zet- 
iák háromszor az első csapatban. 
Épen ezért nehéz lesz jó csapatot 
összeállítani. Az ifjúsági kapitány 
csütörtökön délután a nagyerdei pá­
lyán trialmérközést tart 2 órai kez­
dettel, A következő kőt csapat áll 
egymással szembe. A) csapat: Sole 
Nyíregyháza—Kántor DTE, Szabó 
DEAC—Makai DVSC, SzilágyiDVSC, 
Kalmár DTE—Kiss G. DTE, Be- 
leczky DEáC, Bobák DVSC, Arday 
NyTVE. Víncze DVSC. B) csapat: 
Fenét DTE—Szutor DTE, Harcsa 
DTE—Goldstein NyTVE, Pál DEAC, 
Engel DKASE—Zsiha DVSC, Hajdú 
NyKISE, Magyar DKASE, Baluch 
DKASE, Nánássy DTE. Tartalékok 
Schneider DVSC, Makady DEAC.

DVSC—KAC Corinthian díjmérkőzés 
Budapesten ma dólntán á DVSC 
mint tudjuk, igen szépen szerepelt 
a Corinthián-dijmérkőzések során is 
s már eddigi eredményeivel qualifi- 
kálta magát a középdöntőben való 
részvételre. A bajnokcsapatnak már 
nem szokatlan a budapesti pálya, a 
íövárosi környezet, már ebben az 
évben is több mérkőzést játszott 
Budapesten, legutóbb a Vasasok fe­
lett aratott fényes győzelmet. Mai 
ellenfelével is játszott már ebben az ; 
évben Debrecenben s diadalmasko- • 
Jött is felette. Megvagyunk arról ' 
győződve, hogy ha a DVSC ezt a ’ 
mérkőzést is azzal a komolysággal 
s lelkesedéssel játszák végig, mint 
addigi mérkőzéseit, úgy a győze­
lem nem maradhat el. Ha a DVSC 
ma győz, úgy 8 án döntőt játszik a 
Szegedi AK ellen. A mérkőzés ered­
ményéről ma este 6 órakor lapunk 
hirdető táblája utján szerezhet ér­
tesülést a közönség.

Kassa válogatott csapata Debre­
cenben. Az elszakított felvidék sport­
életében a magyarságot legjobban 
Kassa város egyesületei képviselik. 
Keresik is az alkalmat állandóan, 
hogy az anyaországgal való kapcso­
latukat fenttarthassák a sport min­
den ágában is. így az úszói, az 
atlétái is felkeresték 8 nyár folya 
mán a megcsonkított országot s 

most válogatott labdarugó csapatu­
kat küldik ki, hogy a budapesti II. 
osztály válogatottja ellen a főváros­
ban, Debrecenben pedig a város vá­
logatottja ellen küzdjenek meg. Deb­
recen sporttársadalma a legnagyobb 
szeretettel várja elszakított testvé­
reinket. A mérkőzés november 8-án, 
vasárnap lesz.

A DVSC—NyKISE botrány ügyében 
ma kellett volna a fegyelmi bizott­
ságnak kiszállania Nyíregyházára a 
tanúkihallgatások céljából. Minthogy 
azonban a NjKISE képviselője teg­
nap a bizottság egyik tagja, Koll- 
mann ellen elfogultsági kifogást je­
lentett be s ennek következtében 
Kollmann tisztségéről lemondott, a 
bizottság nem maradt teljes s Így a 
kiszállást elkellett halasztani.

A TŐZSDE
-JwnBiini iimii i hhhihu—n—nn—» m'-ja..

T»rménytőx«de zárlat
A mai terménytőzsdén az irányzat csen­

des volt, forgalom tengeriben élénk.
Hivatalos <rrak; 76 kilós tiszavidéki 

búza 362—565, egyéb 860—362, 77 
kilós tiszavidéki 367-370, egyéb 365 
367, 78 kilós tiszavidéki búza 370— 
372, egyéb 367 — 370, 79 kilós tisza- 
vidélii Búza 372—375, egyéb 370—372, 
sörárpa 320—36(1, takirmány árpa 260— 
210, k les 240-245, zab 245 - 250, ten­
geri 275—280, "repce 620 -630, korpa 
160 - 165, rozs 240-245.

sertésvésár
Nyiltvásári felhajtás 852, ehdatott 180, 

zártvásáron felhajtás —, eladatott — 
árak: könnyű 17—19, köiép 20-21, nehéz 
20—22.

Ingyen van a 

„ZEPHIR“ 
fafütésü folytonégö kály­
hája, mert vételára a leg­
rövidebb idő alatt megté­

rül tüzelőanyagban

Lengyel,es* ,,S2,I"!
ELE TROMOS ÉS KÉZIŰZ£MŰ

WOODSTOCK ÉS PROTOS
Írógépek magyarországi kizárólagos vezérképviselete

Kedvező fizetési feltételek. Díjmentes vé­
telkötelezettség nélküli bemutatás bárhol I

HEGEDŰS és BORY
Debrecen, Király-utca 4. se. Telefon 8-79.

KÖZGRZDRSfiG
Debreceni átlatvásár
A mai lóvásáron a felhajtás közepei 

volt s a kereslet pedig kicsi. Jó minőségű 
o 5—7 millió, közepes 3—4 millió között 

kelt, silányabb minőségű lovst már 600 
ezer koronától felfelé lehetett kapni. A 
szarvasmarhavásáron közepes kereslet 
volt. Vágómarha élősúlyban kilónként 7—10 
ezer korona között kelt. Szopósnorju k ló­
jáért élősúlyban a vevők 13—16 ezer 
koronát adtak. Jármos ökör páronként 
8—15, fejőstehén darabonként 3—8 millió 
között cserélt gazdát.

LEGOLCSÓBB 
LEGTISZTÁBB 

LEGTAKARÉKOSABB 

egyenletes fűtés csak 

GÁZGYÁRI 
KOKSZ-SZAL 
értető el. Ne vegyen drága 
külföldi árut, tegyen próba­
rendelést a gázgyárban I 

©

1 mázza ára 75 000 bo­
rona házhoz szállítva 4 
ezer K és a forgalmi adó.

©

100 mázsán felül nagy áren. 
gedmény, kedvező fizetési fel­

tételek.

TELEFON 74

PERPETUM, KALOR, KORONA, PREMIER. 
MEIDINGERstb

fa- és szénfütésü kályhák nagy választékban

TÓTH GYULA
vasnagykereskedísében

Debrecen, városház épület. — Telefon 29.

legolcsóbban 
mindennemű ruhákat 

Csapó-utca 28 sz

RÁDIÓ
Az összes alkatrészek a leg­
jobb kivitelben és legolcsóbban

Görcsös Lajos
Vili, felszerelési (Leletében kapható.

Raktáron tart:
Elektrotechnikai cikkeket, izzó lámpá­
kat, vezetékéket, kapcsolókat, stb. — 

t Villamos selyemernyők, álló lámpák és 
drótvázák nagy raktára.

' Batthyány-utca 26. szám.

Horváth Kálmán 
Magyar György 
épület és mUbutorasztafosoK 
Rákóczi-utca 11. sz.

Elvállalnak e szakmába vágó min. 
den munkát jutányosán és Ízlésesen. 
Tanuló f e I v é t e t i k ;!I

ORVOSI; JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKÖNYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE*ÜUJDONSÁGOK,LEVÉL- 
PAPIRKÜLÖNLEGESSÉGEK

legjobb beszorzás! farrása

CSÁTHY FERENC 
EGYET. KÖNYVKERESKEDcS 

RT.
PIAC UTCA 8. TELEFON 2 96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

Húzás 1925. november 8-án.

5.000 
koronáért vegyr n bármely tőzsdében egy 

ÁLLATVÉDŐ SORSJEGYET
Főnyeremény:

Egy csukott négykerékfékes, teljesen 
fölszerelt 6 üléses uj

AUTOMOBIL 
öt teljesen fölszerelt motorkerékpár, 

40 drb teljesen nj kerékpár és 
54 különféle értékes nyeremény

ÁLLATVÉDŐK 
VILÁGSZÖVETSÉGE

Magyarországi Osztály 
Tárgysorsjátéka

Budapest VI„ Gróf Zichy Jenő-ntca 4.
Telefon 162.00.

Sorsjegyek viszonteladóknak is

Miért megj ön máshova vásárolni 
mikor nálunk hatalmas választékban kaphat tartós, SZép 
és OÍCSÓ árban férfi, fiuruhákat, átmeneti és téli kabátokat. 

Megtalálja számítását, ha Debrecen legnagyobb férfi- és fiu- 
ruha áruházában, a

/^Magyar Ruhaiparnál
Arany Bika1* szálló épületében, Piac-utcán Ivásárol közvetlen az
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APROHIRDETESEK
■far lapbas olvaaiik az On apróhirdetéséi, melyet 8000 koronáért felad 
a Bebreczen, Debreceni Ffiggellen Újság, Hajduföld vagy Tiszántúli 
Uril| kiadóhivatalában vagy a Csálhv Ferenc Bt. (PlaC-UCCa 8), vagy a Ho­
nfit te Sándor B. T. (Piac-ucca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-ucca 24) 
könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi aptóbirdetés 10 szóig 8000 ko­
rona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetüsszó és levelezés 1600 K.

Levelezés
.Dnnáltnl* jeligére levelek vannak a

Hajduföld kiadóhivitalában. 823

Lakás
Illinbe|ántn bulo.'Oiott szoba kiadó. — 

Ar páptér 20 729
Béipoiti fűtés es 4 szobás lakásomat el­

cserélném 3 szobi a modern lakással, le- 
teioieg belváros közelében. Cim a ki­

adóhivatalban. 3396
Bioba, kent ha átadó gyermektelen hátas- 

párnak Homokkertben. Nagy fodrász­
mester kir. törvényszék. 3438

Btlt liejárati bútorozott utcai szoba ao- 
vember 1-re kiadó, Késes utca 20. 3432 

Ktlirbejaraln utcai csinosan bútorozott 
szoba kiadd. Vígkedvű Mihály-utca 34. 
szám. 3439

Aliiul beköltözhető különbejáratu úri a- 
kas 2 szoba és mellékhelyiségek lelé- 
péseel kiadó Füvészkert-utca 9 824

áléinál kiadó Komlóssy-ut 36. számú vil­
laban modern nagy szoba mellékhelyi- 
ségekiel. Értekezhetni Péterlia 30 sz. 
Konca. 825

Ajánlat
iMakak minden nagyságban kaphatók 

ablakgyár, Blattner, Szív-utca 14, 83
Ttttfa és síén legelOnyösebben beszerez­

hető Erdélyi lüzifabehozalalánál Fürdő­
utca 2, Telefon 10—93, 30

Tágít cser és vasas, elismert jó minőségű 
jutányos áron kapba ó Hort< bágy Tégla­
gyár Rt.-nál Szentanna-utca 11 431

Biiversltátshórer unterrichtet deutsch mi- 
Verant woitlichke t lant bester Methodet 
Adresse beim Debreceni Független, 559 

AjulkMliB házmesternek, hol feleségem 
főzést vállal. Érdeklődök címeit kiadóba 
kérem.

Okiéval» ápolónő betegápolásra ajánlko­
zik. Cim Homok-utca 4. 788

lélgoratlBárná jutányosán tarát, nála gya­
korolhatnak. Cim a kiadóban. 975

n akar könnyen pénzt megtakarítani? Az 
forduljon Szönyi János férfiszabóhoz 
Köntöskert, TöhöUm-u. 9 szám, ahol 
351COO koronától kezdve készít legújabb 
divat szerint öltönyöket, téli kabátokat 
és fordításokat. Levél hívásra házhoz 
megy. 794

Beggeli takarítást és itthon mosást válla.
lók. Simcnffy-utca 29. 756

láneth nyelvoktatás. Felnőttek részére
esti ; tanfolyamok. Piac-utca 84. szám, 
IU 12. 761

iMlálUtott fürdőárak. 6000 korona kád­
fürdő személyenként belvárosi fürdőben 
Pásti-utca 8 szám. Elsőrangú tyúkszem- 
vágás. 757

Bagyobb mühelyhelyiség {kiadó. Cim a ki­
adóban. 784

Intelligens úri leány házi kisasszonynak, 
házvezetőnőnek vagy gyermek mellé el­
menne. Cim a kiadóban. 744

Utépktra intelligens asszony házvezetőnő­
nek ajánlkoz k magános úrhoz 1-ére. 
Cim Késes-utca 20. Kiss Ferencné. 738

Budáéi azonnal társat keres teljes ellátás­
sal. Koszt is kapható. Péterfla 80. Vil­
lamos megálló. 771

Állások e nyerése iránti kérelmeket, aiánl- 
kozásokat stb megír a Nagy Lajos Iroda 
gépíró, másoló, sokszorosító osztálya 
Veres-utca 9. Csak a délelőtti órákban,

Okleveles szülésznő, vizsgázott vörös­
keresztes ápolt nó kór hás ba vagy privát 
beteghez ajánlkozik. Cim Késes-utca 20. 
Kies Ferencné. 737

Iámét nyelvre elismert, kitűnő módszer­
rel oktat, forditást, levelezést garancia 
melleit vállal hivatásos tanerő. Piac-utca 
34. Ili. 12. 751

Takaráktflikelyok legegyszerűbbtől legdí­
szesebbig készen kaphatók. Ugyanott 
lakatostanulónak tiut felveszek Kandia­
utca 15. 758

BorbélyOilet kiadó esetleg eladó. Cim a 
kiadóban. 780

Lábári 1, bármilyen fájdalmas, tyúkszemét 
3 nap alatt felelősség me lett eltávolí­
tóm. Budai Ézsaiás-uca 12, szám. Sza- 
bóné. 759

Kereslet
legbiiható, munkaszerető fiatal fűszerke­

reskedő segéd azonnali, vagy november 
1-i belépésre állást keres. Cim a kiadó­
hivatalban 323

Ivárfélyos felvétetik november 1-re Veres­
utca 30 729

Fürdőkádat kályhával, használtat, jókarbsn 
levőt keresek, cim a kiadóban 595 

GépirCnót, ki gyorsírásban és könyvelés- 
bdn jártas, melőbbi belépésre felve­
szünk. Írásbeli ajánlatot kérünk Hun­
gária. Hunyadi-utca 11 642

Intelligentes deutr-ches Fräulein zu zwei 
Kinder sofortiger Stellungä antritt We­
nig kentniss der ungarischen Sprache 
bevorzugt. Frank, Arany János 39. 3424

BÚTOROK
ELISMERT KIVÁLÓ MINŐSÉGBENÉSEREDETI OLCSÓ GYÁRI ÁRON KAPHATÓ 

DEBRECENI FAIPAR R -T.
VÁROSI ÜZLETÉBEN KIRÁLY U. 3. SZ. ELŐNYÖS FIZETÉSI FELTÉTELEK.

menIok
SORSJÁTÉKÁNAK NYEREMENYTARGYAI 
a mai napon
az Acél-föle antikváriumban vannak kiállítva II

yDLL..?,- g részletfizetésre 1 
áll. vizsgázott fogász

fogmütermében Készít aranyhidakat, arany és müarany fogkoronákat, I 
javíttassa fogait fogtömést, foghúzást stb.

Debrecen. Piac-utca 72. sz. Deák Ferenc-utca sarok
FÓXÓnÓ és kézilány, kik tömegfőzésben . 

jártasak, továbbá tésztagyurók felvétet- i 
nek Farkas tápint. gondnok Kollégium ;

Bérletre vagy megvételre keresek 8-as ! 
gözcséplö garnitu át, cim a kiadó 700 i 

Gép- és gyorsiróző, könyvelésben jártas, | 
fé vagy egész napi álátt keres. Telefon ■ 

' 497 szám 705
50 millióval keresek társat. 2 szobás la­

kást kaphat. Értekezni a Weisz. Hu­
nyadi-utca 19, műszaki üzletbe 704

Jobb családból való tanulót felveszek. — 
Ecsedi hentes, Petöfi-tér 9. 8418

üilethelyiséget utcait belvárosban irodával 
keresek. Cím a kiadóban. 3420 i

Sxakképteff motorszerelő soffóri állást ke- i 
rés. jelenleg is motorgépészi állásban i 
van. Szives megkereséseket a Fugáét- > 
lennél 790

Kémet intelligens, megbízható nőt keresek 
narmadféléves fiam ,oz Debrecen mel­
letti községbe. Cim a kiadóban, 796

Varrodának főtéven megfelelő lakásom 
van, varrónőtársat keresek. Cim a ki­
adóban. 797

Sértsék intelligens német kisasszonyt két 
nagyobb fin mellé, esetleg csak dél- ■ 
utánra, Sohőn, Arany János 25, Í92 l

Siakácsnót keresek november 15-re. Pé- ' 
terfia 16. 753 '

Kifutó fiú felvétetik Péterlia 76. Gyógy- I 
szertár. 740

Társat keresek férfiszabósághoz. Üzletem 
van. Cim a kiadóban 742

■egbixbató ügyes szobaleány november 
1 re felvétetik Jelentkezés délután 4— 
5-ig. Hatvan-utca 1. szám, püspöki pi­
lóta II em. 25. ajtó, 734

Bn kereskedelmit végzett úri leány irodai I 
alkalmazást keres. Cím a kiadóban. 743

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- ős Lapkiadóv&llalut nyomdajahan DöbrecenrFerenű

lindenes főző tisztességes leány felvéte­
tik Batthyány-utca 1. Dömsödy. 3442 

Ezy kifutó leány leivé'e'ik Kőváry szűcs­
nél Piac-utca 42. Pannónia udvar. 3443 

Betábláxás mellett kisebb nsgyobb kőlcsö- 
két megbízásból folyösitoa. Miklós-utc* 
7. Iroda. 3437

Baktárnok kűltisztviselö vas- és festék­
szakmából állandó alkalmazást nyerhet. 
Cím a kiadóh vatalban, 3440

Osltmadlasegéd állás keres. Címet a Hajdú-
ÍOld kiadóba kérek. 343a

Eladás
Eladó Wola fka-te'ep, Wolaffka utca 8. 

számú ház. Téglaépületek, ól va,> min 
de.nnek. Ara 25 millió. 641

Bái gazdálkodónak való, szép helyen 
fekvő, minden mellékhelyiségekkel, ki­
sebbel i [cserélem vagy eladom. Si- 
monffy 57. 7 0b

Kittinő gázkályha csővel együtt eladó. — 
Széchenyi-utca 56. gyógytár.

Sxárax tölgyfa vígva és öes állapotban, 
vagontételben is beszerezhető Bartha fa­
telepén. Ispotály-utca 3/b. Telefon 7 85.

787
40 000 koronáért szállít házhoz darabos 

borsodi szenet Bartha széntelepe, Ispo­
tály-utca 3/b. Telefon 7—85. 786

Kasaxa, márvány'appal eladó. Cim a ki­
adóban. '85

Eav féd-res kézi kocsi eladó Honvéd-utca
34. szám.

nyertnek vaságy, tornyos konyha fél 
bükkfa háló darabonként is eladó. Csil­
lag-utca 26. 1. ajtó. 760

Eladó két kazal szalma, egy fekete fedeles 
kocsi Széchenyi utca 41. 793

Eladó ház Vén-kert, Domokos Lajos-utca 
8. szám. 748

Eladó 17 soros Shuttlewotth vetögép alig 
használt, egy szór, rost a. Meszena-utca 
12. 3441

Két bunda, halina csizma újak olcsón el­
adók. Pető, Késes u. 24. Délután. 3434

Pompás gázkályha eladó. Darabos-utca 56 
szám alatt. 3430

lókarban levő komplett hálószoba bútor 
eladó. Ssentanna-utca 1. szám, Toka 
Ferenc. 3433

A Magyar Nemzeti Bank Arany János-utca 
1 b számú házának udvarán levő épí­
tésből kimaradt circa 4000 drb ócska 
tégla és egyéb apróságok folyó hő 
30-án délután 4 órakor a legtöbbet ígé­
rőnek el fognak adatni. Felvilágosítást 
a házmester ad, Debrecen. 1925joktóber 
26 án. 3435

VAS-ÉS FAREDÖNY 
Állandóan raktáron. Budapesti árakból 
10 százalék engedmény. Mindenféle la­
katos szakmába vágó munkát vállalok. 

FeltBte Lajos Piac-utca Bfi.
PÁRIS I 

HÖLGYFC DRÁSZ 
SZALON

SIMONFFY-U. TEJPIAC 
Tartós ondolálás Henné hajfestés. Hullott 
és vágott hajat legmagasabb áron vesz.

SzormurakiaFunk 
leapasztása miatt 

október 23 tói 30-ig 

szőrmehetet tartunk

Selyemizőrű angol kecske

BOA

245
S-*’* ■ ezer korona.

Seal elektrlk

SZQRMEBUm
millió

2900
Rúzsa áruház

Aföldl palota.

FESTEKET
PADLÓLAKKOT. BRUNOL1NT, TER­
PENTINT, FIRNISZT, ZOMÄNCLAK- 
KOT,MINDEN SZÍNŰ PORFESTÉKET

©kiváló minőségben na- 
gyón olcsón vásárolhat 'S*

featAkDzlBtébonSTERN piacú. 10
BIKA SZÁLLODÁVAL SZEMBEN

A debreceniek találkozóhelye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA
VI., PODMkNICZKY-UTCA 8. SZ

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meiegvizszolgálta- 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közelében

EazdáUfodóh figyelmébe!
Jómlnöségü juhászos bundát raktáron 
fiit — Meg-endelést jutányosán készít. 

Szép kivitelű férfi és női bekecsek 
1,500.000 koronától 

feljebb kapható és megrendelhető

Barkó szűcsnél, Nyil u. 21.

mm i Miiiir limn iini-if uniiiminiii v
Jódiaf-ut 59.


